

## 区域动态 ( 西亚北非 )

### 目录

埃及 .....	2
伊朗 .....	3
沙特阿拉伯 .....	4
巴以问题 .....	4
以色列 .....	5
巴勒斯坦 .....	5
卡塔尔 .....	5
阿联酋 .....	6
黎巴嫩 .....	6
伊拉克 .....	7
阿尔及利亚 .....	8
苏丹 .....	8

## 埃及

### 【政治动态】埃及地中海最新海军基地举行启用仪式

7 月 3 日，埃及启用了地中海的最新海军基地，总统塞西和阿联酋阿布扎比王储穆罕默德·本·扎耶德（Mohammed bin Zayed）共同出席了启用仪式。

据报道，该基地将为埃及北部和西部提供安全保障，是埃及海军力量综合发展计划的一部分。该基地将为红海和地中海的埃及海军部队提供后勤支持，以应对该地区可能存在的任何挑战和风险，包括打击走私和非法移民。

——编译自 7 月 3 日 *بوابة الأهرام*

### 【国际关系】埃及总统塞西发表电视讲话，祝贺中国共产党成立 100 周年

7 月 1 日，在中国共产党成立 100 周年之际，埃及总统塞西发表电视讲话，祝贺中国共产党成立 100 周年。塞西表示，中国共产党是一个伟大的政党，带领中国成功实现了独立自主，并建立起现代化的国家结构。

塞西还指出，共产党领导下的中国采取了睿智的政策，实现了使中国成为经济大国的奇迹。他还表示，中国共产党第一届全国代表大会在 7 月 23 日召开，与埃及 1952 年爆发的“七月革命”在同一日期。

塞西补充强调，埃及承诺与中国继续发展双边关系，将两国的战略合作提升至更广阔的水平。

——编译自 7 月 1 日 *Ahram Online*

### 【社会动态】埃及对苏伊士运河开展综合整治

6 月 25 日，埃及苏伊士运河管理局宣布，将对运河进行包括拓宽航道在内的综合整治，确保运河航行安全，避免货轮搁浅堵塞航道事件再次发生。自 1869 年正式通航以来，苏伊士运河已进行了多次拓宽、挖深和改造。

据悉，此次扩建工作更具有针对性。根据计划，埃及拟进一步拓宽并加深航道。工程主要涵盖约 30 千米长的主航道，将在此前基础上继续加宽，最大深度从约 20 米加深至约 22 米。扩建完成后，苏伊士运河南段航道也将拥有双向通行的能力，通行效率将显著提高。埃及政府的目标是通过此次扩建，到 2023 年实现每日航行船舶数量由 49 艘提升至 97 艘，运河年平均收入由现在的 53 亿美元增长至 133 亿美元。

——编译自 6 月 25 日 *Egypt Independent*

## 伊朗

### 【政治动态】伊朗海军举行代号为“可持续安全”的军事演习

6 月 30 日，伊朗海军在里海举行代号为“可持续安全”的军事演习。

本次海军演习覆盖面积约 7.7 万平方公里，海军的地空单元（包括导弹发射装置、固定翼飞机、直升机、海洋无人机和电子作战系统）以及海军的游骑兵等都参加了这次军演。据报道，陆军、空军和防空部队也为训练区域提供了安全保障，以覆盖和提供近距离空中支援。

——编译自 6 月 30 日 *Mehr News Agency*

### 【国际关系】联合国安理会举行伊朗核问题公开会

6 月 30 日，联合国安理会举行公开会，审议伊朗核问题，联合国各方代表团参加会议。

首先，联合国政治及和平建设事务副秘书长迪卡洛（Rosemary DiCarlo）等人通报了近期安理会 2231 号决议和伊朗核问题全面协议的相关情况。伊核协议各方近期在奥地利维也纳举行了数轮谈判，讨论了美伊恢复履约等问题。迪卡洛称，这些谈判为美国和伊朗重新完整、有效履行伊核协议创造了重要机遇。她呼吁美国取消或暂缓对伊制裁，伊朗则应立即恢复同国际原子能机构（IAEA）的合作，不再做出可能危害协议的举动。

伊朗代表称，美国单方面退约后，伊朗保持极大克制，留在伊核协议中，并为此付出巨大代价。美国必须作出承诺，确保未来不会再度发生严重损害协议的情况。

——综合编译自 6 月 30 日 *Iran News Agency*、*Al Jazeera*

### 【国际关系】古特雷斯呼吁美国取消对伊朗制裁

7 月 1 日，联合国秘书长古特雷斯呼吁拜登政府根据 2015 年达成的一项旨在阻止德黑兰发展核武器的协议，取消或放弃对伊朗的所有制裁。在提交联合国安理会的一份报告中，古特雷斯还敦促美国“延长对与伊朗进行石油贸易的豁免，并全面延长对核不扩散项目的豁免”。

古特雷斯是在有关各方为恢复伊核协议而举行谈判之际向华盛顿发出这一呼吁的。根据该协议，伊朗同意限制其核计划以换取外界取消对伊制裁措施。古特雷斯表示，完全恢复伊核协议是确保伊朗核计划只被用于和平用途的最好办法。

——综合编译自 7 月 1 日 *UN News*、*Tehran Times*

## 沙特阿拉伯

### 【经济动态】沙特拟成立新航空公司，打造物流枢纽

6 月 29 日，沙特王储穆罕默德·本·萨勒曼宣布，沙特将成立新的旗舰航空公司，力争使沙特成为全球物流枢纽之一，以促进本国经济多元化、减少对石油的依赖。

据报道，建成全球物流枢纽还需要配套建设港口、铁路和公路网络，建成后将使沙特运输物流业对国内生产总值的贡献从 6% 增加到 10%。王储穆罕默德表示，这一综合战略的目的是把沙特打造成连接亚非欧三大洲的全球物流枢纽。

据悉，新航空公司成立后，沙特的国际航线目的地将增加到 250 个以上，航空货运能力将增至每年 450 万吨。

——综合编译自 6 月 29 日 *Al Arabiya*、*Reuters*

## 巴以问题

### 【巴以问题】巴以再次发生冲突，多人受伤

6 月 29 日，以色列警察与巴勒斯坦抗议者在东耶路撒冷再度爆发冲突。以色列警方向巴勒斯坦抗议者发射催泪瓦斯和橡皮子弹。冲突导致一名巴勒斯坦人被橡皮子弹击中、送医救治，三人因吸入催泪瓦斯接受治疗。另有一名抗议者被以色列警察逮捕。据报道，以色列警方当日还以未经授权为由拆除了一家巴勒斯坦人开的肉店。

今年 5 月，巴以紧张局势升级，以色列与加沙地带武装组织之间爆发严重冲突。本轮冲突历经 11 天，造成数千名平民伤亡。在国际社会斡旋下，双方达成停火协议，局势趋缓，但以方军警与部分巴勒斯坦民众之间的冲突仍时有发生。

——综合编译自 6 月 29 日 *Reuters*、*Al Jazeera*

### 【巴以问题】以色列战机轰炸加沙地带 Hamas 武器工厂

7 月 2 日，以色列国防军宣布，以色列战机轰炸了加沙地带一处巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（Hamas）的武器工厂，以报复前一天巴勒斯坦人向以色列方向放飞燃烧气球的举动。以色列军方表示，以色列国防军坚决反对来自加沙地带的任何恐怖行为。

据报道，过去三年中，加沙地带一些与 Hamas 武装组织有关联的巴勒斯坦人向以色列南部放飞了数千个配有燃烧和爆炸装置的气球，引发多起火灾，给以色列农田、自然保护区和私人财产造成损失。

——编译自 7 月 2 日 *The Times of Israel*

## 以色列

### 【国际关系】以色列外长拉皮德与美国国务卿布林肯举行会谈

6 月 27 日，以色列外长拉皮德与美国国务卿布林肯在意大利罗马举行了会谈。

以色列外长拉皮德表示，以色列对在维也纳达成的伊朗核协议持严肃认真的保留态度。他还表示，以色列将改善与美国的关系。他补充道，“我们认为讨论这些分歧的方式是通过直接和专业的对话，而不是在新闻发布会上。”

美国国务卿布林肯表示，双方将就以色列与海湾阿拉伯国家的正常化协议和向加沙地带提供人道主义援助的问题展开讨论。

——编译自 6 月 27 日 *The Jerusalem Post*

## 巴勒斯坦

### 【国际关系】巴勒斯坦总统欢迎以色列成立新政府

6 月 23 日，巴勒斯坦总统马哈茂德·阿巴斯 (Mahmoud Abbas) 在拉马拉发表演讲，欢迎以色列成立的新政府，并表示希望与以色列总理纳夫塔利·贝内特 (Naftali Bennett) 就巴勒斯坦和以色列之间的长期问题达成解决方案。

在谈到国际社会向加沙地带的援助问题时，阿巴斯表示，巴勒斯坦权力机构是唯一可以监督向加沙地带转移援助资金的合法机构。

——编译自 6 月 23 日 *Wafa News Agency*

## 卡塔尔

### 【经济动态】卡塔尔发行 125 亿美元债券

7 月 1 日，卡塔尔国家石油公司完成了该国迄今最大规模的新兴市场债券发售，发行了 125 亿美元的美元计价债券，旨在提高液化天然气产量，并巩固其市场主导地位。

此次，该公司发行了四批债券，包括 5 年、10 年、20 年和 30 年期债券，其中 30 年期债券收益率为 3.3%。该公司上次发行美元计价债券是在 2006 年，当时共筹资 6.5 亿美元。据知情人士称，此次债券发售获得了约 400 亿美元的订单，超额认购近四倍。

——编译自 7 月 1 日 *Al Jazeera*

## 阿联酋

### 【国际关系】以色列驻阿联酋大使馆揭牌

6 月 29 日，以色列外长拉皮德出访阿联酋，并为该国驻阿联酋大使馆举行揭牌仪式。他同时向以色列的其他地区对手伸出橄榄枝，强调“我们要留在这里”。

据报道，拉皮德对阿联酋为期两天的访问是自两国去年建立外交关系以来，首位访问该国的以色列部长。

尽管巴以谈判长期受阻，此次访问也是以色列总理贝内特领导的新政府取得外交进展的一个机遇。

——编译自 6 月 29 日 *The Guardian*

### 【社会动态】阿联酋约 1/3 新冠肺炎确诊病例感染德尔塔变异毒株

6 月 27 日，阿联酋卫生部官员表示，目前该国国内约 1/3 的新冠肺炎确诊病例是传染性极强的德尔塔变异毒株感染所致。

根据官方报告，在阿联酋发现的最常见的新冠病毒毒株是贝塔毒株，占确诊病例的 39.2%；其次是德尔塔毒株，占确诊病例的 33.9%；最后是阿尔法毒株，占确诊病例的 11.3%。目前，阿联酋 84% 的新冠病毒感染者都未接种疫苗。阿联酋当局再次敦促国内民众尽快完成两剂新冠疫苗的接种，以确保自身健康。

——编译自 6 月 27 日 *Gulf News*

## 黎巴嫩

### 【国际关系】美、法、沙特三国外长呼吁黎巴嫩落实改革措施

6 月 29 日，美国国务卿布林肯同沙特外交大臣、法国外长在二十国集团外长会期间就黎巴嫩问题举行三方会晤。会后，布林肯在社交媒体发文称，三国外长呼吁黎巴嫩领导人落实必要改革，稳定国内经济形势，满足民生需求。

据悉，当前黎巴嫩遭遇历史最大经济危机，货币贬值严重，民众生活水平大幅下降。为抗议生活物资的短缺和当局的不作为，黎巴嫩各地民众、社会各领域人士陆续进行罢工和示威游行活动。

——编译自 6 月 29 日 *Al Jazeera*



### 【社会动态】黎巴嫩三分之一的儿童面临饥饿问题

7 月 1 日, 联合国儿童基金会发布的最新调查报告显示, 黎巴嫩正在遭受的经济危机对儿童的健康、教育和生活境况造成了严重影响。数据显示, 黎巴嫩三分之一的儿童面临饥饿问题, 30% 的儿童得不到基本卫生护理, 15% 的家庭孩子被迫辍学, 10% 的儿童被送去务工。

对此, 黎巴嫩当局通过了 5.56 亿美元的国民补贴配额卡紧急法案, 同时于 7 月 1 日决定, 将根据卫生部设定的优先顺序继续对药品和医疗设备提供补贴, 以缓解经济危机对国民造成的生活压力。

——编译自 7 月 2 日 *Reuters*

## 伊拉克

### 【国际关系】伊拉克、埃及、约旦举行三方会议 讨论多领域合作

6 月 27 日, 伊拉克总理卡迪米与到访的埃及总统塞西、约旦国王阿卜杜拉二世, 在伊拉克首都巴格达举行三方会议, 讨论抗击新冠肺炎疫情、提振经济、加强能源合作、打击恐怖主义等问题。

卡迪米当天在开幕致辞中表示, 此次会议旨在向三国人民传递重要信息, 即三国相互支持、紧密团结, 共同应对挑战。卡迪米补充道, 伊拉克、埃及和约旦在电力输送、农业、交通及金融基础设施建设等多领域开展了项目合作, 目前三国面临的主要挑战是新冠肺炎疫情、经济困难、安全和恐怖主义威胁。三国应统一立场, 采取共同行动, 继续协调叙利亚、也门、巴以冲突等地区热点问题, 帮助地区内其他兄弟国家应对挑战和度过危机。

——编译自 6 月 27 日 *Iraqi News Agency*

### 【社会动态】伊拉克在巴比伦省查获极端组织窝点

6 月 30 日, 伊拉克安全部门宣布在该国南部省份巴比伦省查获一个极端组织窝点, 并逮捕了 1 名嫌疑人, 同时缴获 6 个爆炸装置、3 条自爆腰带、若干迫击炮弹以及其他爆炸物。

在此之前, 极端组织主要在伊拉克北部省份活动, 极少触及巴格达及南部省份。安全部门认为这一窝点是极端组织试图将恐怖活动向伊拉克南部地区扩散并扎根的尝试。

——编译自 6 月 30 日 *Arab News*

## 阿尔及利亚

### 【政治动态】阿尔及利亚总统任命新总理

6 月 30 日，阿尔及利亚总统特本任命前财政部长艾曼·本·阿卜杜拉赫曼 (Ayman Benabderrahmane) 为总理，负责组建新一届政府。根据总统府当日发表的声明，特本要求阿卜杜拉赫曼与议会各政党和社会团体进行沟通协商，尽快确定政府成员人选。

阿尔及利亚前总理杰拉德本月 24 日辞职。特本随后表示，他将任命一位熟悉经济事务的官员担任总理，以解决国家面临的财政和经济危机。

阿尔及利亚本月 12 日举行国民议会 (众议院) 选举。前议会最大党民族解放阵线党 (The National Liberation Front) 获得 105 个席位，再次成为议会最大党。新一届政府将由议会表决通过。

——编译自 6 月 30 日 *Africa News*

## 苏丹

### 【经济动态】苏丹将获得 500 亿美元的债务减免

6 月 29 日，世界银行和国际货币基金组织发布联合声明，当国际货币基金组织监督的经济改革在三年内结束时，苏丹的外债将从 560 亿美元减少到 60 亿美元，获得 500 亿美元的债务减免。

苏丹是第 38 个符合重债穷国倡议 (HIPC) 条件的国家，苏丹的外债总额约为 562 亿美元。根据传统的债务减免机制，苏丹的债务将减少到 309 亿美元。在重债穷国倡议下官方多边、双边和商业债权人实施额外的债务减免，将使苏丹债务减少到 233 亿美元。

目前，世界银行为苏丹减贫和可持续的经济复苏提供了超过 20 亿美元的资金。这笔赠款将用于提高经济竞争力、透明度和问责制；增加对灌溉和农业的投资，以支持可持续生计；支持获得能源、水、卫生和教育；为妇女和青年创造创业机会。

——综合编译自 6 月 29 日 *Bloomberg*、*Sudan News Agency*

审核：袁梦琪

编译：张远

校对：西亚北非组